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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Αντιμετώπιση της Ευλογιάς

και Καθυστέρηση στις Αποζημιώσεις των

Κτηνοτρόφων από την Κακοκαιρία Daniel»

Το τελευταίο διάστημα έχουν προκύψει σοβαρά ζητήματα στον κλάδο της κτηνοτροφίας,

που επηρεάζουν την επιβίωση και την ασφάλεια των κτηνοτρόφων και των κοπαδιών τους.

Πιο αναλυτικά,

(α) ο Εμβολιασμός Κατά της Ευλογιάς:

Παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις και αιτήματα των κτηνοτροφικών οργανώσεων

και φορέων, η κυβέρνηση υποστήριζε ότι ο εμβολιασμός για την ευλογιά θα είχε αρνητικές

συνέπειες για την κτηνοτροφία, κατηγορώντας μάλιστα όσους ζητούσαν προστασία μέσω

εμβολιασμού. Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του υφυπουργού κ. Κελέτση, η

ίδια η κυβέρνηση έχει ζητήσει αλλαγή στάσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με σκοπό να

επιτραπεί τελικά ο εμβολιασμός, αποδεικνύοντας, ότι οι κτηνοτρόφοι είχαν δίκιο από την

αρχή. Αυτή η αλλαγή στάσης προκαλεί ερωτήματα για την ασυνέπεια και την καθυστέρηση

που έχουν επιδείξει οι αρμόδιοι, αφήνοντας τους κτηνοτρόφους εκτεθειμένους.

(β) Αποζημιώσεις από την Κακοκαιρία Daniel:

Η πρόσφατη κακοκαιρία Daniel προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές στην κτηνοτροφία,

καταστρέφοντας κοπάδια και υποδομές. Παρά τις δεσμεύσεις για άμεση στήριξη,

παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις και ασαφείς διαδικασίες

καταγραφής των ζημιών, αφήνοντας τους πληγέντες κτηνοτρόφους σε οικονομική

αβεβαιότητα και απόγνωση. Παράλληλα, διαπιστώνεται ανισότητα στις αποζημιώσεις: οι

κτηνοτρόφοι που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel λαμβάνουν διαφορετικές

αποζημιώσεις από εκείνους που επλήγησαν από ζωονόσους, όπως η πανώλη και η ευλογιά.
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(γ)Μη Απομάκρυνση Νεκρών Ζώων από Ευλογιά στο Βόλο:

Σύμφωνα με πληροφορίες, στη Μαγνησία, ζώα που νόσησαν και πέθαναν από ευλογιά

παρέμειναν εκτεθειμένα, χωρίς να έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες για την ασφαλή

απομάκρυνσή τους. Αυτή η καθυστέρηση όχι μόνο δημιουργεί κινδύνους για τη δημόσια

υγεία και τα κοπάδια, αλλά ενδέχεται να θέσει σε κίνδυνο το ζωονομικό καθεστώς της χώρας.

Η στάση αυτή δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα, σχετικά με τις ευθύνες, που θα αναλάβει το

κράτος και τα μέτρα που θα λάβει για τη συγκράτηση της διασποράς της ευλογιάς.

Συνεπώς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο λόγος της αλλαγής στάσης της κυβέρνησης σχετικά με τον εμβολιασμό για

την ευλογιά, και ποιες ενέργειες έχουν γίνει για να διασφαλιστεί η έγκαιρη προστασία των

κτηνοτρόφων και των κοπαδιών τους;

2. Γιατί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης δεν διαβουλεύθηκε με τα θεσμικά όργανα των

κτηνοτρόφων, δηλαδή με τον Σύνδεσμο Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) και την

Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ), ώστε να ληφθούν οι αναγκαίες αποφάσεις με τη

συμμετοχή των άμεσα ενδιαφερομένων;

3. Ποιος είναι ο λόγος για τη διαφοροποίηση στις αποζημιώσεις που λαμβάνουν οι

κτηνοτρόφοι που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel σε σχέση με τις αποζημιώσεις που

δόθηκαν σε εκείνους που επλήγησαν από ζωονόσους όπως η πανώλη και η ευλογιά;

4. Γιατί δεν προχώρησε η κυβέρνηση στις απαραίτητες ενέργειες για την απομάκρυνση των

νεκρών ζώων, που είχαν νοσήσει από ευλογιά στη Μαγνησία, και ποιες είναι οι συνέπειες

αυτής της παράλειψης για το ζωονομικό καθεστώς της χώρας μας; Προτίθεται το Υπουργείο

να προβεί σε κυρώσεις για τους υπεύθυνους και να εξηγήσει αν υπάρχουν υπόλογοι για τη

συμβολή του κράτους στην εξάπλωση της ευλογιάς λόγω αυτής της στάσης;
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5. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα πραγματοποιηθούν ώστε να καταβληθούν άμεσα οι

αποζημιώσεις στους πληγέντες κτηνοτρόφους από την κακοκαιρία Daniel και πότε

προβλέπεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία;

6. Σε ποιες επιπλέον ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο ώστε να εξασφαλίσει, ότι οι

κτηνοτρόφοι θα συμπεριλαμβάνονται στις συζητήσεις και τις αποφάσεις για κρίσιμα

ζητήματα που επηρεάζουν την υγεία των κοπαδιών τους και την επιβίωση του κλάδου τους,

αποφεύγοντας την επανάληψη των λαθών του παρελθόντος;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




